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ΘΕΜΑ Α 

Α1.    

α) Σ,     

β) Λ,    

 γ)Λ,    

δ) Λ,    

ε) Σ,  

 

Α2. 

1) –  β  
2) –  γ  
3)  ‐  α   
4)  ‐   ε 

 

Α3.  

Σωστό είναι το  ( γ). 

   

ΘΕΜΑ Β 

Β1  

Παραγωγικές  δαπάνες  ή  έξοδα  ονομάζονται  οι  δαπάνες  που  γίνονται 
για  την  παραγωγή  ενός  προϊόντος.  Πέντε  βασικές  κατηγορίες 
παραγωγικών δαπανών είναι : 
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Α) Η αμοιβή ανθρώπινης εργασίας  

Β) Η δαπάνη έργου μηχανημάτων  

Γ) Η απόσβεση κεφαλαίων  

Δ) Οι δαπάνες ασφαλίστρων 

Ε) Οι τόκοι κεφαλαίων 

 

Β2 

Έξι προϋποθέσεις που πρέπει να υπάρξουν ώστε η ελληνική γεωργία να 
έχει ευνοϊκές προοπτικές είναι οι παρακάτω: 

I. Η ελληνική γεωργία διαθέτει ποικιλία κλιματικών και εδαφικών 

συνθηκών που πρέπει να αξιοποιήσει. 

II. Η ανάπτυξη της βιολογικής γεωργίας. 

III. Η ανάπτυξη δραστηριοτήτων πχ. αγροτουρισμός για 

συμπληρωματικό εισόδημα. 

IV. Η προώθηση της μεσογειακής διατροφής και τη διεύρυνσή της σε 

άλλες χώρες. 

V. Έμφαση στην ποιότητα των παραγόμενων προϊόντων. 

VI. Η επαγγελματική κατάρτιση νέων αγροτών. 

 

B3 

Οι κατηγορίες που διακρίνονται τα γεωργικά προϊόντα ανάλογα με την 
προέλευση τους είναι: 

Φυτικά 

Από την καλλιέργεια της γης, 
φρούτα, λαχανικά σιτηρά, βαμβάκι 

Ζωικά

Από την εκτροφή αγροτικών 
παραγωγικών ζώων και την αλιεία, 
κρέας, γάλα, αβγά ψάρια 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1 

Μερικά προϊόντα παράγονται μαζί,  πχ.  γάλα‐κρέας.  Έτσι αν αυξηθεί  η 
τιμή  του  αγαθού  Α  θα  αυξηθεί  και  η  προσφερόμενη  ποσότητά  του, 
σύμφωνα με το νόμο προσφοράς, και ταυτόχρονα και η προσφερόμενη 
ποσότητα του αγαθού Β που παράγεται μαζί του, και το αντίθετο. 

Γ2 

 Γεωργικές  επιχειρήσεις    του  πρωτογενούς  τομέα  που  παράγουν 
πρώτες ύλες  για άλλες  επιχειρήσεις  του πρωτογενούς  τομέα(πχ. 
χόρτο μηδικής που πωλείται ως ζωοτροφή). 
 

 Γεωργικές  επιχειρήσεις    του  δευτερογενούς  τομέα  που 
επεξεργάζονται    προϊόντα    άλλων  επιχειρήσεων    του 
δευτερογενούς    τομέα  (πχ.  εκκοκκιστήρια  βαμβακιού 
αποχωρίζουν  τις  ίνες  από  τους  σπόρους,  κλωστοϋφαντουργικές 
μετατρέπουν  τις  ίνες  σε  υφάσματα,  βιομηχανίες  ενδυμάτων 
επεξεργάζονται τελικά τα υφάσματα). 
 

 Γεωργικές  επιχειρήσεις  του  τριτογενούς  τομέα  που  διακινούν 
γεωργικά  προϊόντα  σε  γεωργικές  επιχειρήσεις  του  ίδιου  τομέα 
(πχ. χονδρεμπορικές που πωλούν σε επιχειρήσεις λιανεμπορίου). 

 

Γ3. 

Οι  σπουδαιότεροι  κίνδυνοι  των  γεωργικών  επιχειρήσεων  είναι  οι 

καιρικές  συνθήκες  και  οι  ασθένειες.  Οι  κυβερνήσεις  των  κρατών 

παρεμβαίνουν  στις  αγορές  των  γεωργικών  προϊόντων,  μέσω  της 

αγροτικής  πολιτικής  και  προσπαθούν  να  σταθεροποιήσουν  τα 

εισοδήματα  των  αγροτών.  Αυτό  γίνεται  με  τις  επιδοτήσεις,  άλλες 

ενισχύσεις  και  με  μέτρα  πολιτικής  για  επηρεασμό  των  τιμών  στην 

αγορά. 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 

Α)  Η  εισοδηματική  ελαστικότητα  είναι  η  αντίδραση  των  καταναλωτών 

στις μεταβολές του εισοδήματός τους. 

Β)   Η αύξηση του εισοδήματος θα προκαλέσει αύξηση της ζήτησης του 

προϊόντος. 

Γ) Αν ήταν κατώτερο προϊόν η αύξηση του εισοδήματος θα προκαλούσε 

μείωση της ζήτησης. 

Δ)  

            P               

     D’’     D                D’ 

                     

                                      

             P  ‐‐‐‐‐‐‐‐‐Γ‐‐‐‐‐‐‐‐ A‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐  B 

             

            0            Q’’        Q             Q’            Q D 

 

Δ2. 

Α) Η επιχείρηση δραστηριοποιείται στον πρωτογενή  τομέα  (παραγωγή 
γεωργικών προϊόντων)και  στον  τριτογενή  τομέα  (παροχή υπηρεσιών –
αγροτουρισμός) 

 

Β) Στο σταθερό κεφάλαιο ανήκουν:  

 Είκοσι (20) στρέμματα κερασιές 

 ∆έκα (10) στρέμματα μηλιές 

 Ένας (1) γεωργικό ελκυστήρα 

 Αποθήκη‐Ψυγείο 

 Ενοικιαζόμενα δωμάτια 

 

Στο μεταβλητό κεφάλαιο ανήκουν: 

 Λιπάσματα 

ΦΡ
ΟΝ
ΤΙΣ
ΤΗ
ΡΙ
Ο "Τ

ΕΧ
ΝΙ
ΚΟ

"



 Κεράσια που δεν έχουν συγκομιστεί ακόμα 

 Αδιάθετα προϊόντα εντός αποθήκης‐ψυγείου 

 Μετρητά 

 Φυτοφάρμακα 

 

Γ)  Η  επιχείρηση  Α  θα  μετρήσει  το  οικονομικό  της  μέγεθος  με  το 
ακαθάριστο  κέρδος,  και  η  επιχείρηση Β με  το ύψος  της  ετήσιας αξίας 
πωλήσεων (τζίρος). 
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